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MARCO VITO – Breve CURRICULUM ARTISTICO
· Nato a Patti il 26 aprile 1990 vive tra Gioiosa Marea e Roma
· Cantante leggero con studio iniziale di impostazione lirica e perfezionamento nell’ambito pop sotto la guida del Maestro Riccardo Cocciante dal 2006, è Dottore in Letteratura Musica e Spettacolo, con laurea conferita dall’Università di Roma “La Sapienza”.
· E’ il protagonista nel ruolo di Romeo dell’Opera Popolare GIULIETTA E ROMEO di Riccardo Cocciante, che ha debuttato il 1° giugno 2007 all’arena di Verona, dove ha già eseguito dieci rappresentazioni, con circa 100 spettacoli in tutta Italia e quasi 500.000 spettatori. E’ stato ospite a DOMENICA IN di Pippo Baudo su RAI1 nell’ottobre 2007 e ha cantato come ospite al 58mo FESTIVAL DI SANREMO, in diretta su RAI 1 (26 febbraio 2008). L’opera è stata rappresentata in numerose città, tra cui Verona, Roma, Milano, Firenze, Torino, Genova, Rimini, Pesaro, Napoli e Lecce. 
· Vocal coach e collaboratore alla direzione artistica dal 2009 ad oggi (6 edizioni) del programma televisivo di Raiuno TI LASCIO UNA CANZONE condotto da Antonella Clerici. All’interno del programma si è esibito ogni anno durante la puntata finale.
· Responsabile del coordinamento Musicale di diversi programmi Rai tra i quali NON PERDIAMOCI DI VISTA (2008), GRAZIE A TUTTI (2009), GIGI QUESTO SONO IO (2010), BUON NATALE CON FRATE INDOVINO (2010-2012).
· Il 30 maggio 2009 è stato interprete solista (tra gli altri anche Giò di Tonno e Lola Ponce), nonché corista nel concerto-evento “COCCIANTE CANTA COCCIANTE” di Riccardo Cocciante  all’Arena di Verona, con 15.000 spettatori, in onda il 2 luglio 2009 in prima serata su RAI2.
· Il 18 febbraio 2010 è stato ospite ed ha cantato insieme a Riccardo Cocciante ed altri artisti di Giulietta e Romeo al 60mo FESTIVAL DI SANREMO condotto da Antonella Clerici con la direzione artistica di Gian Marco Mazzi.
· È stato ospite insieme a Riccardo Cocciante della manifestazione Save the Date il 30 aprile 2010 a Ginevra.
· Nell’ottobre 2010 è stato ospite insieme a Riccardo Cocciante dell’Esposizione Universale di Shanghai (Cina) in un concerto inserito nel calendario ufficiale delle manifestazioni dell’EXPO 2010 ed organizzato in collaborazione con il Ministero degli Esteri.
· E’ cantante solista nei concerti di Riccardo Cocciante del 2012 (Roma e Taormina) così come per quelli già confermati per la stagione 2013 (Peccioli 19 luglio, Palermo 25 luglio, Taormina 27 luglio, Torre del Lago 18 agosto).
· È vocal coach per il Team di Riccardo Cocciante della trasmissione televisiva The Voice of Italy, in onda su Raidue da febbraio a maggio 2013.
· È stato ed è protagonista di numerosi concerti e spettacoli (SINGING ITALIA, FREDIANA MUSICAL con cui sarà al Teatro Greco di Tindari l’11 agosto 2013, ed altri), organizzatore di numerose manifestazioni (FESTIVAL VOCI DAL MARE, AUDIZIONI DI TI LASCIO UNA CANZONE ed altre), ed ospite di numerose serate musicali in tutta Italia oltre ad essere collaboratore di diverse strutture accademiche italiane come vocal coach.
· DISCOGRAFIA- Marco Vito è interprete solista di 4 brani nel Cd “GIULIETTA E ROMEO, brani scelti”, prodotto da Edel nel novembre 2007, e che nel febbraio 2008 aveva già conquistato il disco d’oro.  È inoltre vocal coach ufficiale ed inserito nei crediti di 4 dischi del programma tv “Ti Lascio Una Canzone”.
RIFERIMENTI:  Marco Vito, Fraz. Santo Stefano 11A, 98063, Gioiosa Marea (ME) – cell. 328-6431988 email: marcovito@marcovito.it - sito web: www.marcovito.it

