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COMUNICATO STAMPA

Piero Di Maria eletto portavoce dei Verdi orlandini

Alla presenza del Presidente provinciale dei Verdi di Messina, Gianfranco Passalacqua, ieri, domenica 6 aprile, è stato eletto il gruppo dirigente dell’associazione dei Verdi di Capo d’Orlando.

Piero Di Maria è stato eletto Portavoce, mentre l’esecutivo è composto da Maurizio Micale, Aldo Parla, Giuseppe Librizzi e Giampiero Buscemi.

“La definizione degli organismi dirigenti – afferma Passalacqua – rappresenta l’ultima tappa nella costruzione anche a Capo d’Orlando di una presenza organizzata dei Verdi, che sempre più si caratterizzano quale partito-movimento in grado di canalizzare verso esiti di governo le spinte vitali che provengono dalla società civile”

“Avvieremo da subito – aggiunge il neo-portavoce Di Maria – un ciclo di incontri col mondo dell’associazionismo ambientalista, sociale, civile e con esponenti della cultura  e delle organizzazioni imprenditoriali, oltre che con tutte le espressioni del mondo politico Orlandino.”

“ Alla scadenza elettorale di Maggio i Verdi orlandini guardano con attenzione e senzo di responsabilità, attenti a definire contenuti programmatici di reale discontinuità, nell’ambito di un percorso che consenta di portare a sintesi tutte le componenti del centro sinistra e la parte più innovativa e vivace della comunità orlandina.”
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