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I VERDI HANNO PRESENTATATO PROGRAMMI E CANDIDATI


I Verdi di Capo d’Orlando, ringraziano i numerosi sostenitori presenti all’incontro di presentazione della lista dei Verdi nel collegio provinciale di Mistretta, che ha visto la presenza del presidente d’onore della Federazione Nazionale dei Verdi nonché neo presidente dei Verdi Europei GRAZIA FRANCESCATO.


Durante l’incontro hanno preso la parola Piero Di Maria, Gianfranco Passalacqua, Grazia Francescato, Giuseppe Librizzi, Lina Marsiglia.

PIERO DI MARIA portavoce dei Verdi Orlandini, prima di presentare gli ospiti, ha ribadito il ruolo da protagonisti che i Verdi intendono esercitare a Capo d’Orlando ed in tutta l’area dei nebrodi.
GIANFRANCO PASSALACQUA, PRESIDENTE PROVINCIALE DEI VERDI, ha presentato il candidato Giuseppe Librizzi e Lina Marsiglia indicati come esempi di impegno civile e professionale.
GIUSEPPE LIBRIZZI è un architetto di indubbio valore, stimato docente di scuola superiore. Da sempre impegnato nel sociale è amante dell’archeologia della natura.

LINA MARSIGLIA, ASSESSORE DESIGNATO DAI VERDI NELLA GIUNTA MARTINO, è un’apprezzata dottoressa biologa. Svolge la sua attività in un centro di biologia a Messina da lei stessa diretto con evidente capacità e competenza. Il verde, l’ambiente e la natura li racconta con emozione perché la riportano al passato.


Il palese degrado ambientale in provincia di Messina, i trasporti e collegamenti inadeguati (ripristino e manutenzione della viabilità esistente), lo stato degli edifici pubblici (in primo luogo gli edifici scolastici) sono solo alcuni dei punti che hanno spinto due altissimi professionisti a presentarsi alla competizione elettorale fieri di una candidatura in un partito che ha per simbolo il “Sole che ride”.


GRAZIA FRANCESCATO durante il suo intervento esalta le virtù naturali della nostra Sicilia, descrivendoli come una risorsa unica che mai potrà tradirci (al contrario degli uomini e le loro promesse vane), se adeguatamente utilizzate. Su queste illimitate risorse possiamo e dobbiamo costruire il nostro futuro e l’avvenire dei nostri cari – dice la Francescato. Costruire un futuro solido che proietti la Sicilia direttamente in Europa, partendo dalle associazioni locali, in cui credo fermamente, e passando attraverso la provincia, senza bisogno di dannosi, inutili, dispendiosi ed irrealizzabili ponti.


L’appuntamento adesso rimane fissato per giorno 17 maggio quando a Capo d’Orlando ci sarà la presenza del Presidente della federazione Nazionale dei Verdi ALFONSO PECORARO SCANIO.

Capo d’Orlando, 13 maggio 2003
