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COMUNICATO STAMPA

ELEZIONI A CAPO D’ORLANDO - LA POSIZIONE DEI VERDI

“I cittadini orlandini domenica prossima sceglieranno tra la continuità rispetto alla esperienza amministrativa sindoniana ed una coalizione caratterizzante politicamente in senso conservatore. I Verdi orlandini ritengono scelta coerente quella dell’astensione dal voto, marcando una volta di più la propria specificità”

Piero Di Maria, Portavoce dei Verdi di Capo d’Orlando annuncia la posizione del partito, concordata con la segreteria provinciale, retta da Gianfranco Passalacqua.

“Le forze di centrosinistra hanno la responsabilità di non avere saputo sviluppare un confronto che conducesse ad esiti unitari. I Verdi di Capo d’Orlando confermano quindi con coerenza e forza la propria posizione di sempre, fondata sulla costruzione di una piattaforma unitaria di tutto il centrosinistra, capace di dare alla comunità orlandina una chiara opzione politica ed amministrativa alternativa, di segno progressista riformatore. Nelle prossime settimane ci faremo parte diligente di un confronto unitario tra tutte le forze del centrosinistra, da cui scaturisca una nuova consapevolezza unitaria utile alla dialettica democratica”
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