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Capo d’Orlando - 26 settembre 2003
Il termine per depositare i rifiuti scade il 20 ottobre

Nelle scorse settimane i Verdi di Capo d’Orlando hanno messo in risalto le emergenze che gli orlandini sono stati costretti a subire per tutta l’estate.

Adesso emerge con forza il problema dei rifiuti solidi urbani visto che il 20 ottobre non si potranno più depositare nella discarica di Tripi, come da proroga pervenuta dalla prefettura il 10 settembre scorso. 

Il tutto in concomitanza con la festa di Maria SS. di Capo d’Orlando del 22 ottobre quando migliaia di fedeli, numerosi ambulanti con bancarelle, giostre e turisti si ritroveranno per le vie della cittadina, ritrovandosi, se non risolto per tempo, il problema rifiuti.

Capo d’Orlando si trova sulla strada sbagliata in fatto di ambiente, in controtendenza rispetto al mondo intero. Considerando che in nessuna delle quattro commissioni comunali costituite nell’ultimo consiglio, sia stato introdotto l’argomento “Ambiente”, per risolvere le emergenze ad alto rischio (come quello qui accennato) e quindi per una migliore qualità della vita, siamo seriamente preoccupati.

Il problema dei rifiuti solidi comincia ad essere insostenibile per la città mentre le soluzioni tardano ad arrivare.

Chiediamo con somma urgenza all’Amministrazione attuale di instaurare una quinta commissione che si dedichi esclusivamente all’ambiente e territorio. Chiediamo inoltre al Sindaco dott. Carrello di attivarsi prima possibile affinché sia predisposto, su tutto il territorio comunale, un nuovo sistema di raccolta differenziata collegato ad un progetto a lunga scadenza e che la cittadinanza sia informata adeguatamente con ogni mezzo pubblicitario.
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