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Capo d’Orlando - 16 settembre 2003
Intervista al segretario dei verdi di Capo d’Orlando

Di Maria segretatio dei Verdi Orlandini, un giovane gruppo politico già in gran fermento.

Sono felice di essere il portavoce dei Verdi Orlandini perchè sono un gruppo in forte crescita, serio, composto da professionisti capaci (in prevalenza donne) e con un solo obiettivo che è quello di proteggere la qualità della vita di ogni orlandino, nel rispetto della legalità.

I comunicati stampa diffussi nelle scorse settimana, hanno acceso la discussione sulla vivibilià di Capo d’Orlando

Dai comunicati stampa che abbiamo emesso nei giorni scorsi volevamo evidenziare le emergenze scaturite dall’estate appena passata. Comunicati ad ampio respiro che trattavano diversi argomenti. Dall’inquinamento ai rfiuti solidi urbani, dal rumore all’isola pedonale

Quest’ultimo punto sembra essere stato preso sotto esame - L’isola pedonale

Sono contento che si è aperto il dibattito su uno dei punti da noi posti in risalto appunto l’isola pedonale. Riteniamo quello un luogo cruciale per il normale svolgimento della vita degli orlandini e delle attività commerciali li collocate. 

Abbiamo visto sulla Via F. Crispi dei tendoni bianchi, per improvvisati mercatini, che con la loro mole bloccano i pedoni, nascondono sedili ed arredo urbano, mentre allo stesso tempo nascondono le vetrine dei negozi. Questo significa un forte danno in primo luogo ai commercianti di Capo d’Orlando.

Gli stessi stands, a volte disposti su tutta l’area pedonale per intere settimane, creano tanti disagi agli orlandini, che sull’isola pedonale si incontrano per una semplice passeggiata per le vie del centro, per lo shopping o per un aperitivo.

Come affrontarete la questione?

Prima di tutto siamo disposti al dialogo con tutti i cittadini i quali possono incontrarci nella nostra sede di via Vittorio Veneto, 58 a partire dalla prossima settimana dalle 18.30 alle 20.30.

Poi abbiamo creato diversi gruppi di lavoro, ai quali tutti possono partecipare. Uno di questi si occuperà del centro, in particolare dell’area pedonale e, sopratutto, spingerà l’amministrazione a studiare un “piano del rumore” per tutta Capo d’Orlando, specialmete per il centro.

A proposito del rumore, siete contro il pianobar o le manifestazioni per le vie del centro?

Conosco personalmente “Mana e Maliconico” “Salvatore e Lucia” e “Cristophe”. Ritengo loro dei grandi cantanti alla stregua dei migliori professionisti italiani e, senza tema di smentita, sono certo che rappresentino il meglio del pianobar in italia. Per questo mi picerebbe sentirli cantare ogni sera. La strada, però, non è un palco degno o adeguato alla loro levatura. Bisogna individuare uno spazio idoneo dove si possa rispettare tutti e dove loro stessi possano esaltate al massimo le loro belle qualità. E’ necessario offrire un palcoscenico decoroso dove chi assiste allo spettacolo li possa apprezzare per quello che veramente valgono.

Quindi siamo a favore di tutte le iniziative di attrazione turistica, compreso il pianobar.

Quali sono i vostri programmi?

Stiamo studiano i problemi di Capo d’Orlando e cerchiamo, con i gruppi di lavoro, di favorirne la risoluzione. Stiamo realizzando la sede dei Verdi Orlandini che servirà anche per gli incontri con tutti coloro che vorranno collaborare. Mercoledì 17 settembre ci sarà un incontro ufficiale tra i Verdi Orlandini e la dottoressa Maria D’amico, responsabile del gruppo “Amici della terra”.

Allo stesso tempo stiamo lavorando hai programmi per essere un punto di riferimento della riunificazione della coalizione del centro sinistra della città. A tal proposito speriamo in un forum allargato dove si possa discutere di idee che facciamo di Capo d’Orlando una città vivibile a tutti gli effetti.
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