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	Federazione dei Verdi

“Verdi orlandini” Associazione di Capo d’Orlando


 Comunicato Stampa n. 28
Capo d’Orlando - 21 luglio 2004
Passalacqua (Verdi) Crisi a Capo d’Orlando : sindaco e giunta si dimettano.

“Le dimissioni del Vicesindaco e di un assessore, il disimpegno di una parte significativa della originaria maggioranza che sosteneva l’attuale giunta, impongono, finalmente, una assunzione di responsabilità da parte della giunta residuata ed in primis del sindaco Carrello.”

Gianfranco Passalacqua, Presidente provinciale dei Verdi, insieme a Piero Di Maria, Segretario del circolo di Capo d’Orlando, ed a Pippo Librizzi, responsabile dell’area dei Nebrodi, indica le dimissioni della giunta, ed il ritorno alle urne come l’unica via d’uscita legittima alla crisi apertasi nella maggioranza uscita dalle elezioni dello scorso anno.

“ I cittadini orlandini hanno diritto ad essere amministrati in modo chiaro. Le alchimie, i trabocchetti, gli agguati che hanno animato Palazzo Europa in questi mesi ormai mostrano il vero volto di una maggioranza costituitasi attorno al nulla. Pirandellianamente si potrebbe dire che abbiamo di fronte personaggi in cerca d’autore. Carrello presenti le dimissioni e restituisca la parola ai cittadini orlandini.”

“I Verdi sono pronti a costruire, assieme al resto del centrosinistra, alla migliore società civile, ai movimenti, all’associazionismo un progetto di governo autorevole, chiaro, credibile, che restituisca dignità ad una comunità da troppo tempo in balia di personalismi e tribalismi di sapore medievale.”
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