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Capo d’Orlando - 03 agosto 2004
Capo d’Orlando è “Crisi” :

Il gruppo dei “Cinque” e la “Minoranza” bocciano la variazione di “Bilancio”

Sindaco e Giunta, per fare veramente il bene di Capo d’Orlando, si dimettano.

“Le dimissioni irrevocabili di un assessore, il disimpegno di una parte significativa della originaria maggioranza (il gruppo dei cinque indipendenti e l’assessore dimissionario) che sosteneva l’attuale “Squadra di Governo della città”, impongono, certamente, una assunzione di responsabilità da parte del sindaco Carrello, per evitare quegli inciuci buffoneschi contro la volontà degli elettori.”

“I cittadini orlandini hanno diritto di chiedere le dimissioni di questa amministrazione visto che continua lo scontro, all’interno delle “fazioni” dell’ex maggioranza, “gruppo dei cinque” e minoranza, il quale non è determinato da questioni di rilevante interesse per la Comunità Orlandina, come sarebbe auspicabile, (dei nove punti solo su uno - a detta del sindaco non si trovato l’accordo) bensì da lotte intestine tra vari gruppi di potere, al fine di conseguire i propri “personali obiettivi”.
Gianfranco Passalacqua, Presidente provinciale dei Verdi, insieme a Piero Di Maria, Segretario del circolo di Capo d’Orlando, ed a Pippo Librizzi, responsabile dell’area dei Nebrodi, indicano ancora oggi le dimissioni della “Squadra di Governo della città”, ed il ritorno alle urne come l’unica via d’uscita legittima alla crisi.
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