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Ringrazio, per la rinnovata fiducia l’Esecutivo Provinciale della Federazione dei Verdi di Messina ed il Responsabile dell’area dei Nebrodi l’architetto Pippo Librizzi.

La politica dei Verdi di Capo d’Orlando è stata e sarà “pulita e concreta” in ambito locale, per la difesa del territorio dagli abusi, per la tutela dei diritti dei cittadini e per la salvaguardia della qualità della vita, sempre nel rispetto della legalità.
In vista delle imminenti elezioni politiche ed amministrative convocheremo un’assemblea degli iscritti per predisporre il programma con obbiettivi chiari per il rilancio socio-economico, culturale e turistico della “nostra” Capo d’Orlando.
Avvieremo da subito degli incontri con i cittadini, le associazioni, i rappresentanti della società civile ed i partiti politici che saranno disposti a discutere intorno alla nostra proposta di programma.
Proporremo insieme, una lista ed un candidato a sindaco per Capo d’Orlando quale vera espressione degli orlandini onesti. E finalmente, tutti insieme, sospingeremo la Capo d’Orlando della “gente perbene” verso obiettivi di riscatto.
Il segretario
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