	
	Federazione dei Verdi

“Verdi orlandini” Associazione di Capo d’Orlando


Capo d’Orlando – giovedì 02 ottobre 2003
Relazione in merito alla riunione dell’esecutivo dei Verdi orlandini riunitosi nella sede di Via Vittorio Veneto 54 mercoled’ 01 ottobre 2003. 

Formazione dei  gruppi di lavoro:
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Gruppo “Colle Sacro”. Il promontorio, conosciuto come Monte della Madonna, è l’emblema di Capo d’Orlando. La chiesa, collocata sulla sua cima, è un luogo santo, punto di riferimento spirituale e di fede per gli orlandini e per tutti i devoti a Maria SS. I ruderi del “Castello d’Orlando” che sorgono accanto alla Chiesa, sono la storia antica ed il segno inconfutabile dei nostri padri. Il boschetto è la protezione naturale del versante nord. Tutto però è in grave pericolo di crollo, come testimonia la relazione tecnica redatta da geologi professionisti. Il gruppo di lavoro si è costituito a difesa di questo bene inestimabile. Inoltre, il gruppo di lavoro dei Verdi s’impegnerà a ricercare la via idonea affinché tutto il Colle Sacro sia al più presto tutelato come MONUMENTO STORICO NAZIONALE. Un primo ragguaglio sarà prodotto entro il 31 ottobre 2003.
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Gruppo “Giardino protetto“ Il gruppo di lavoro costituito studierà come (e cosa) fare, affinché si possa istituire una “zona ambientale protetta” sulla costa di levante (Monte della Madonna – Testa di Monaco) a protezione del patrimonio ambientale (flora e fauna) e naturale e paesaggistico. Da tale studio deve emergere anche una proposta in grado di ridare dignità ai luoghi nei pressi del Colle Sacro con colori, sentieri percorribili e scavi archeologici visitabili. La prima relazione in merito al programma di lavoro sarà redatta entro il 31 ottobre 2003.
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Gruppo “Quiete e Pace“. E’ stato costituito un gruppo di lavoro volto ad approfondire i problemi tecnici e/o organizzativi connessi all’inquinamento acustico su tutto il territorio. Gli stessi seguiranno l’iter per l’attuazione del “piano del rumore” seguendo il percorso che l’amministrazione comunale intende intraprendere. Un resoconto sullo stato dei fatti sarà redatto entro il 31 ottobre.
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Gruppo “vivibilità e il decoro”. La necessità di migliorare la qualità della vita dei cittadini di Capo d’Orlando fa nascere spontaneamente il gruppo che si occupa di vivibilità e decoro sia del  Centro urbano che delle Frazioni. Il risultato della ricerca sarà formalizzato entro il 31 ottobre 2003.
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Gruppo “Salva Porto Salvo“. Tale gruppo si occuperà di seguire il recupero “edilizio” e al Culto della Chiesa di Piazza Merendino. Saranno seguiti i lavori in tutte le loro fasi, dall’erogazione dei finanziamenti alla progettazione, dall’iter burocratico alla realizzazione dell’opera. Un primo rapporto sarà compilato entro il 31 ottobre 2003.

I primi gruppi di lavoro, “Colle Sacro” e “Giardino Protetto” insieme agli “Amici della Terra”, s’incontreranno venerdì alle 21.00 presso la sede. 

La sede dei Verdi Orlandini di Via Vittorio Veneto 54, a Capo d’Orlando, resterà aperta come punto d’aggregazione culturale politico, ad iscritti, simpatizzanti ed a tutti gli orlandini nei giorni di martedì e giovedì dalle 18.30 alle 20.30 e i Venerdì dalle ore 21.00 alle 23.00.

Le riunioni, preventivamente comunicate tramite e.Mail (o telefono), saranno svolte di mercoledì alle 18.30

I soci regolarmente iscritti potranno utilizzare la sede dei Verdi a scopo culturale, ludico, o ricreativo nei rimanenti giorni (compreso il mercoledì in assenza di riunioni programmate) presentando una richiesta scritta e firmata dal richiedente dove bisogna indicare giorno, ore, motivazione e responsabile.

Il responsabile qualora fosse diverso dal richiedente deve controfirmare. Si richiede una piccola partecipazione alle spese di gestione attraverso un contributo minimo di cinque euro per ogni giorno richiesto.

Si ringrazia il segretario provinciale, Maurizio Arcigli, per la partecipazione alla riunione

Il segretario

Piero Di Maria

Verdi@orlandino.it  -  www.orlandino.it/verdi  - federazione@verdi.it

