COMUNICATO STAMPA

Capo d’Orlando – 19 marzo 2004

Alle chiese di Capo d’Orlando

mons. Padre Casella

al Comune di Capo d’Orlando

al sig. Sindaco Massimo Carrello
alla giunta

ai consiglieri

agli organi d’informazione
ai cittadini

ai fedeli

Invito alla mostra “Colle Sacro Monumento Nazionale”

A nome dei “Verdi Orlandini”, “Amici della Terra”, “Fiore di Zagara” e dei relatori della bozza del libro “Colle Sacro Monumento Nazionale”: dott.sa Maria D’amico, dott.sa Carmelina Foti, dott. Andrea Lipari, dott. Fabrizio Nigro, avv. Calogero Ingrillì, prof.sa Rosaria Micale e del coordinatore Piero Di Maria vi invitiamo ufficialmente, a visionare la mostra fotografica dal titolo “Colle Sacro Monumento Nazionale”, allestita presso la sede dei “Verdi orlandini” in via Vittorio Veneto 54 di Capo d’orlando. Più di 120 fotografie ricercate e storiche sono esposte e dedicate al nostro caro Monte della Madonna.

La mostra, preludio al convegno previsto per il mese prossimo, ha come obbiettivo quello di ricercare insieme la strada migliore per tutelarlo come Patrimonio di Interesse Nazionale e quindi proteggerlo come un bene che appartiene all’umanità.

Questo patrimonio culturale, luogo di culto colmo di storia e di innaturale bellezza paesaggistica ad oggi si trova in uno stato precario. Tocca a noi vigilare su di esso per preservarlo, custodirlo e consegnarlo al futuro nel migliore dei modi, affinché resti un simbolo per la storia e per la fede cristiana.

Essendo una mostra organizzata totalmente a titolo gratuito e supportata economicamente con autotassazione dagli organizzatori, vi preghiamo gentilmente di accettare questo invito unico esteso a voi tutti.

La mostra resterà aperta fino a Domenica 21 Marzo dalle 18.30 alle 20.00. Domenica anche alle 10.30 di mattina.

distinti saluti

Piero Di Maria

